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CPI D0 TRANSPORTE PtlBLIC0 DE RIO BRANCO.

Ata  da  3a  Reuni5o  da  Cpl  do Transporte  Pdblico,  da
2§  Sess2io  Legislativa  da   15£  Legislatura  da  Camara

Municipal de  Rio Branco.

Aos vinte  e  nove  dias  do  mss  de  mango  do  ano  de  2022,  as  quinze  horas,  no  Plenario  da  Camara

Municipal  de  Rio  Branco,  reuniu-se  a  Comissao  Especial  de  lnqu6rito,  destinada  a  fiscaliza€ao  de

possiveis  irregularidades  no  setor de  transporte  pdblico  do  Municipio,  designada  pela  Resolu€ao
Legislativa  n°13,  de  15  de  setembro  de  2021.  Sob  a  presidencia  da  vereadora  Michelle  Melo  e

com a  presen€a dos (as) vereadores (as): F5bio Aratljo, Lene Petec5o e Samir Bestene;  injciou-se a

reuni5o,  que teve  por finalidade a  oitiva do senhor Gabriel Cunha Forneck, ex-superintendente da

Superintendencia  Municipal  de  Transportes  e  Transito -RBTRANS.  Neste  momento,  passou-se  a
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Transporte   Pt]blico  Coletivo  do   municfpio  de  Rio  Branco  por  60  (sessenta)  dias;  aprovado  por

unanimidade   pelos   membros   presentes.    Findadas   as   delibera€6es,   deu-se    infcio   a    oitiva.

Cumprimento do  Rito  Processual e  assinatura  do termo de  compromisso com verdade,  por parte
da  testemunha.  Iniciada  a  inquiricao.  Vereador  Fabio  Aratijo  indagou  o  ex-gestor  quanta  ao

periodo  a  frente  do  RBTRANS;  e  ainda,  questionou  a  existencia  de  proj.eto  de  reajuste  de  tarifa
e/ou abertura  de  processo visando subsidio as empresas de coletivo, durante o intervalo aludido.

Em  resposta,  Forneck confirmou  sua  demissao  na  data  de  31  de janeiro de  2019,  perfazendo  dois

®

anos  de  portaria  na  Superintendencia  do  6rgao  municipal.  Ademais,  confirmou  duas  solicita€6es

de  reajuste,  nos anos de  2017 e  2018;  e acerca  do  registro de subvengao ao empresariado,  o ex-

gestor ratificou, tao somente, o subsidio do passaporte estudantil;  no perfodo ja citado. Vereador
Fabio Aralijo indagou a testemunha sobre a ciencia da  mesma acerca  da abertura de  processo do

Minist6rio   Pdblico   referente   a   investigac6es   dos  c5lculos   da  tarifa,   ainda   em   2017.   Rodrigo

confirmou  agenda  com  o  MP, a  6poca; todavia,  negou qualquer  notificafao do Tribunal de Contas

ou  Minist6rio  Ptlblico quanto a  inconsistencias  no  processo de  composi€ao tarifaria.  F5bio Aral]jo

entao, solicitou esclarecimentos sobre o modus aperclnd/. de controle do repasse mensal destinado

as empresas detentoras da  concessao.  Em resposta, Forneck destacou a  pratica  de auditoria  e de

controle; estas, atrav6s da  an5lise e gerac5o de  relat6rios de  bilhetagem das empresas. Vereador

F5bio Aratijo  questionou  o  hist6rico de  Regularidade  fiscal  e  trabalhista  do  empresariado,  vista  a

extens5o dos  impasses financeiros com  os colaboradores do setor de transportes. A testemunha}

entao, confirmou  a  execucao do  papel de fiscalizacao das empresas quanto ao cumprimento
direitos  dos  servidores  e  destacou  parceria  I.unto  aos  6rgaos  de  controle,  como  Minist6rio

Trabalho.  0 Vereador ainda  perguntou ao ex-gestor sobre  a  eficacia  proveniente da  mudanca  do

Plano  de  Mobilidade,  esta,  advinda  da  cria¢5o  dos  Terminais  de  lntegrac5o  na  capital.  Forneck

destacou  positivamente  os  resultados  obtidos  quando  da   implanta€5o  das  estag6es;  estas,   na

ordem  de  economia  e  agilidade  na  locomocao  dos  passageiros  usuarios  do  Sistema.  Vereador

Samir   Bestene,   por   sua   vez,   indagou   ao   convidado   acerca   de   possiveis   irregularidades   no

recolhimento dos encargos dos trabalhadores e na composig5o da tarifa  rodoviaria. 0 ex-gestor da

RBTRANS    ratificou   o   empenho   em   fiscalizar   as   empresas   quanta   a    quita€5o   das   dividas

trabalhistas;  e  reiterou  ainda,  a   n5o  notificacao  por  parte  dos  6rgaos  de  controle  referente  a
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supostas  inconsistencias  na  composicio  tarifaria,  a  6poca  de  sua  gest5o.  Ademais,  apresentou

Relat6rio  de   Produtividade  a  frente  do  6rg5o.   Par  fim,   repudiou  ataques  decorrentes  de  sua

justific5vel  impossibiljdade  de  comparecimento  a   primeira  data   marcada   para  oitiva   na  Cpl;  e,
atinente  ao  exposto,  lamentou  o  n5o  posicionamento  da  Camara  a  fim  de  repor  a  verdade  dos

fatos  a  opini5o  pdblica.  Vereadora  Michelle  Melo,  presidente  da  Comiss5o  Especial,  apresentou

escusas ao convidado ao tempo em que atestou  rufdos de comuni.cacao quanto ao desenrolar do

epis6dio  narrado.  Vereador  F5bio  Aratijo,  ante  o  manifestado,  solicitou  que  a  testemunha  se

ativesse  ao  sucedido  a  6poca  de  sua  gest5o  na  RBTRANS.  Vereadoi.a  Lene  Petecao  contrap6s  o

Relat6rio  apresentado  pelo  convidado;  e,  na  oportunidade,  questionou,  retor/-ccimente,  o  porqu6

do  aporte  financeiro  as  empresas,  uma  vez  da  viv€ncia  de  condi€5es  favoraveis  por  parte  do

empresariado  local.  Por  fim,  vereadora  Michelle  Melo  agradeceu  a  presenca  e  depoimento  da

testemunha,  ao  passo  em  que  solicitou  ao  inquirido,  c6pia  do  material  utilizado  durante  a  oitiva.

Findada  a  discuss5o  e  feitos  os  apontamentos,  considerac6es  e  agradecimentos,  e,  nada  mais

havendo a constar, a reuniao foi encerrada as 15:57h e, para os devidos fins, foi lavrada a  presente

ata  que, ap6s ser lida  e  aprovada  por unanimidade, foi  assinada  pelos  pa
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